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VERBALE Nr. 09 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  05/02/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.45 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 

1 - Approvazione del verbale seduta precedente 
2 - Relazione attività del periodo 
3 - Relazione incontro 6Q Associazione dei Comitati di Quartiere del 16 gennaio 2024 
4 - Rendiconto 2023: approvazione 
5 - Cityweb: segnalazioni aperte + segnalazione di un residente ricevuta dall'Amministrazione Comunale 
6 - Commissione Viabilità e Sicurezza: punti da portare  
7 - Gruppi di interesse: situazione\ aggiornamento 
8 - Varie eventuali 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere Assente giustificato 

CAVEDON LUCA Consigliere Assente giustificato 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere Assente giustificato 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (08/01/2024) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione del presidente attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni aggiorna il Comitato riguardo sui seguenti punti: 
o In funzione di quanto valutato dal Comitato e verbalizzato nella precedente riunione, sono state 

redatte dal Gruppo Viabilità e Sicurezza n°3 comunicazioni, inoltrate dal Presidente tramite PEC in data 
22 gennaio ‘24 all’Amministrazione Comunale di Thiene, concernenti: 

• Viabilità nei pressi della nuova palestra e spostamento pista ciclabile in via San 
Gaetano. 

• Soluzioni per regolare traffico veicolare e pedonale in via dei Quartieri 

• Richiesta stato di avanzamento del progetto di revisione rotonda di via dei Quartieri per 
regolare traffico veicolare e pedonale. 

E’ stato richiesto incontro con A.C. a riguardo e/o riscontro scritto alle lettere, ma non è ancora stata 
ricevuta risposta. 

o E’ giunta comunicazione, destinata a tutti i Comitati di Quartiere, al Sindaco, ai Parroci di Thiene, ai 
Gruppi canto, riguardante la tradizione del canto della Nina. Vi si propone di avviare delle iniziative per 
far conoscere tale tradizione e i suoi contenuti ai giovani nelle scuole e nei gruppi canori. Questo per 
assicurare continuità alla tradizione (che prende origine nel XIV secolo), anche in vista di segnalarla 
come patrimonio UNESCO. Il Comitato esprime pareri concordi con questa idea, pur dovendo essa 
essere vagliata e condivisa dalle specifiche organizzazioni scolastiche / ricreative. 

 

3. Relazione incontro 6Q Associazione Comitati di Quartiere, 16 gennaio 2024 

o Sito dei comitati di quartiere (con la presenza di Davide Balsamo): In data 17/01/24 emessa 

richiesta scritta all’A.C. per la creazione di una pagina dedicata ai Comitati di Quartiere sul 

portale del Comune di Thiene. L’Amministrazione Comunale ha risposto positivamente, ma la 

pubblicazione dei contenuti deve essere fatta dagli Uffici Comunali, non può essere fatta 

autonomamente dai Comitati. Pertanto i vari Comitati invieranno l’aggiornamento dei 

contenuti al Comune che provvederà a pubblicarli. 

o Commissione sicurezza e viabilità e la sua mancata convocazione: Vedere Comunicazione 

formale scritta e protocollata all’Amministrazione Comunale inoltrata dal Presidente dell’ACQ 

in data 17/01/24. Ottemperata dalla costituzione di detta Commissione in sede di Consiglio 

Comunale del 25/01/2024. La commissione si riunirà per a prima volta martedi 13/02. 

o Comunità energetiche rinnovabili e considerazioni: A fronte di un contributo assegnato al 

Comune di Thiene da parte di Fondazione Cariverona per la costituzione di Comunità 

Energetiche, è stata inoltrata dal Presidente dell’ACQ, in data 17/01/24, richiesta di Incontro 

con il Consigliere Comunale per le Politiche Energetiche riguardo alle Comunità Energetiche. 

Non ancora ricevuta risposta.  

o Elezioni Comitato di Quartiere San Vincenzo; Formale richiesta di fissare una nuova data per le 

Elezioni del Comitato di Quartiere San Vincenzo è stata inoltrata dal Presidente dell’ACQ in data 

17/01/24. Tale richiesta è principalmente motivata dal poter contare, al più presto, sulla 

completezza dell’ACQ e affrontare questioni che riguardano tutti Comitati, quali la revisione 

dello Statuto. Richiesto riscontro scritto, ma non è ancora giunta risposta. A tale proposito era 

programmata una riunione con il Sindaco, poi “saltata” per indisponibilità di Michelusi. 

o Breve relazione delle attività di ogni comitato; Vedere verbale ACQ del 16/01/24; Il Presidente 

Rigoni fa notare che le attività portate avanti dagli altri Comitati sono principalmente costituite 
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da proposte di tipo sportivo / ricreativo e da rivendicazioni riguardanti viabilità e sicurezza. 

Nessun Comitato oltre al nostro ha affrontato in modo organizzato questioni sociali. 

Il Presidente Rigoni riferisce inoltre di una interessante proposta emersa nell’ultima riunione 

ACQ: quella di rilasciare ai media dell’Alto Vicentino, ogni 2/3 mesi, un’informativa riguardo alle 

attività e alle proposte che vengono portate avanti dai Comitati, al fine di tenere aggiornata la 

Cittadinanza e consolidarne la fiducia. Il Presidente Rigoni riferisce inoltre che al prossimo 

incontro ACQ dovrebbe partecipare anche il Presidente ASCOM per proporre di estendere gli 

eventi promozionali anche agli altri quartieri, non promuoverli solo in Centro. Il Consigliere 

Todesco interviene segnalando cha i fondi assegnati annualmente dal Comune di Thiene alla 

Pro-Loco (di cui Todesco fa parte) sono già insufficienti a svolgere le attuali attività al Centro 

(Carnevale, etc.). Se si dovessero promuovere ulteriori attività negli altri quartieri, il contributo 

Comunale dovrà essere decisamente aumentato. 

Il Segretario Perlini segnala alcune altre iniziative degne di nota, in particolare: Comitato 

Centro, istituita commissione per studiare la tematica del controllo di vicinato; 

approfondimento sul Documento Unico di Programmazione 2023 – 2025; Quartieri Ca’ Paiella e 

Rozzampia, istituiti rispettivi gruppi whatsapp per comunicare più velocemente con la 

cittadinanza; Comitato Cappuccini, in programma Assemblea Pubblica con A.C. sul tema 

chiusura passaggi a livello dei treni. 

o Vicinato Solidale (controllo di vicinato): intenzioni dei Comitati dopo l'incontro illustrativo con 

il Sig. Lotto. Il Presidente del Comitato Conca Rigoni è in contatto – su incarico dell’ACQ – con 

la Prefettura per valutare l’opportunità di organizzare un incontro pubblico sulla Sicurezza 

(tema che interessa molto alla cittadinanza) e per venire a conoscenza dei pareri delle Autorità 

di P.S.  riguardo all’ipotesi di Vicinato Solidale. Il Sig. Rigoni fa notare come sugli organi di 

stampa si legga che, presso gi altri Comuni del Territorio, le iniziative di Vicinato Solidale 

(controllo di vicinato) sono promosse e supportate dalle rispettive Amministrazioni Comunali. 

Ci si aspetta dunque tale approccio anche dalla nostra. 

o Da inserire all’OdG del prossimo incontro 6Q Associazione Comitati di Quartiere: 

• Giornata Ecologica: definizione data e svolgimento 

• Definizione congiunta delle proposte per la tradizione della Nina 

• Valutazione della risposta della A.C. riguardo al sito dei Comitati di Quartiere e analisi 

delle modalità di pubblicazione 

 

4. Rendiconto 2023: approvazione 

Il Tesoriere Luca Martini relaziona riguardo al Rendiconto 2023. Approvato all’unanimità, viene 
pubblicato sul sito e in bacheca. Tutte le posizioni sono saldate, non ci sono pendenze debitorie e in 
cassa ci sono 176,5 €. 
Si nota che il saldo finale è inferiore di circa 100 € rispetto al saldo iniziale: le spese, al netto, sono 
dunque state circa il doppio del contributo annuale comunale. Al tempo previsto (Settembre 2024) 
si cercherà dunque di richiedere un contributo superiore all’Amministrazione Comunale. 
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5. Cityweb: segnalazioni  aperte  + segnalazione di un residente ricevuta dall'Amministrazione Comunale 

Il Rappresentante Commissione viabilità e sicurezza Sig. Rizzi segnala due aspetti negativi riguardo al sistema 
Cityweb: 

• Molte segnalazioni rimangono aperte per un tempo indefinito 

• Non viene comunicato al segnalatore lo stato di avanzamento dell’azione di rimedio. Nel caso che 

quest’ultima non fosse attuabile in tempi brevi o non fosse giustificata, dovrebbe essere rilasciata una 

comunicazione all’interessato. 

Il Presidente Rigoni riepiloga le segnalazioni effettuate dal Comitato per conto dei cittadini e che risultano 
tuttora aperte e a cui non è stata data risposta: 

• Uscita da via Rosa verso Via San Giovanni Bosco: è richiesta la posa di uno specchio per migliorare la 

visibilità 

• Richiesto un breve tratto di camminamento pavimentato per accedere al Parco Caneo dalle case sulla 

traversale di via Rosa (altezza civico 17) in direzione delle campane rifiuti (per facilitare il tratto agli 

anziani). 

Le segnalazioni riguardanti la mancata accensione dei lampioni sono invece state chiuse con compimento 
dell’azione di rimedio nell’arco di 1 ÷ 1,5 mesi. 

DATA DESCRIZIONE
 IMPORTO   

  entrata 

 IMPORTO 

uscita 
 SALDO  NOTE 

 

01/01/23 SALDO INIZIALE  271,39 €  

01/01/23 RIPORTO SALDO ESERCIZIO PRECEDENTE 271,39 €  

19/04/23 Contributo per uso spazi Patronato Conca per elezioni Marzo 2023 50,00 €-    

09/10/23 Spese sito 48,00 €-    

06/11/23 Contributo Comunale per anno 2022 100,00 €   

06/11/23 Spesa x utilizzo  sala  2023 (32€ condivisa con i 6 Comitati) 5,33 €-      

06/11/23 Rimborso dagli altri comitati per sito 40,33 €    

04/12/23 Spese cancelleria per volantini assemblea  Comitato Conca Novembre 2023 81,80 €-    

30/12/23 Contributo per uso spazi CFP per assemblea Comitato Conca Novembre 2023 50,00 €-    

SALDO FINALE AL 31/12/2023 411,72 €  235,13 €-  176,59 €  

 

Il tesoriere Martini Luca 

IL PRESIDENTE 

Gian Riccardo Rigoni 

 Approvato  Consiglio Direttivo del 05 Febbraio 2024

Foglio CASSA COMITATO DI QUARTIERE CONCA 2023
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Un’ulteriore segnalazione proveniente da un abitante in via dei Quartieri e indirizzata al Comune è stata da 
egli girata al Comitato, in quanto riguardante la richiesta di posa di rallentatori in gomma su via dei Quartieri. 
Il Presidente ha contattato il cittadino segnalante rassicurandolo riguardo alla collaborazione in atto tra la 
nostra Commissione viabilità e Sicurezza e l’Amministrazione, mirata a disporre soluzioni di regolazione del 
traffico. 

Il Consigliere Panozzo Lino porta all’attenzione un ulteriore problema: talune azioni di rimedio sono solo 
provvisorie e del tutto parziali. Ad esempio, un dissesto segnalato in Piazza Scalcerle nei pressi delle colonne 
con il leone di Venezia è rimasto sostanzialmente irrisolto: sono stati posati (peraltro tempestivamente) dei 
coni di segnalazione di pericolo, la segnalazione è stata chiusa sul sito Cityweb, ma permane tuttora il dissesto 
(cavi elettrici sporgenti, seppur isolati; mancanza di torretta di illuminazione). 

Il Segretario Perlini comunica di aver segnalato in data 31/01 su Cityweb il non funzionamento del 
lampeggiante in corrispondenza del passaggio pedonale in via Val Cismon lato carreggiata sud 
(malfunzionamento già notato dal Consigliere Arnaldi Giuseppe). In data 28/01 proprio in corrispondenza di 
tale lampeggiante spento si è verificato un investimento di un pedone che iniziava l’attraversamento 
(fortunatamente con conseguenze leggere). Cityweb classifica la segnalazione con elevata priorità: vedremo 
in quanto tempo verrà risolta. 

 

6. Commissione Viabilità e Sicurezza: punti da portare 

Il Rappresentante Commissione viabilità e sicurezza Sig. Rizzi ricorda che il Consigliere Delegato Vecelli 
suggeriva l’adozione di regole che contribuiscano a definire di volta in volta l’OdG della Commissione 
anticipatamente rispetto alla convocazione, in modo da consentire ai Componenti la preparazione degli 
argomenti. Ci si aspetta, dunque, che tali regole siano stabilite già nel corso della prima convocazione. 
Nel frattempo il Rappresentante Rizzi si prepara a portare all’attenzione della Commissione i seguenti 
punti: 

• Necessità di riscontri tempestivi alle segnalazioni caricate su Cityweb 

• Richieste inoltrate dal Comitato Conca in data 22/01/24 (viabilità nei pressi della nuova 

palestra; spostamento pista ciclabile in via San Gaetano; soluzioni per regolare traffico 

veicolare e pedonale in via dei Quartieri; progetto di revisione rotonda di via dei Quartieri per 

regolare traffico veicolare e pedonale). 

 

7. Gruppi di interesse: situazione\ aggiornamento 

Stato dei lavori degli ulteriori due Gruppi di Interesse: “Sostenibilità” e “Sociale”, al fine di chiedere – 
sempre tramite il Presidente – incontri specifici con gli Assessori e Tecnici comunali pertinenti agli 
argomenti di interesse. 

o Gruppo Sostenibilità: Studio delle tariffe Acqua comparandole con quanto applicato dal 

Comune di Schio (le tariffe di Thiene risultano più alte di circa il 20%). Idem per quanto riguarda 

lo smaltimento rifiuti. In questo secondo caso si riscontrano anche diverse modalità (Schio 

opera porta a porta; Thiene con i cassonetti; può essere che la modalità di Schio sia più 

economica). 

o Gruppo di Interesse Sociale: raggruppati i temi già presentati alla Assemblea pubblica di 

Quartiere, secondo due ambiti: “Anziani, Disabilità, Emarginazione” e “Giovani”. Le 

informazioni parziali ricevute al tempo dall’Assessore ai Servizi Sociali e le rispettive modalità di 
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svolgimento dei Servizi sono da approfondire. Oltre ai due ambiti di cui sopra, ne è stato 

individuato un terzo, denominato “Partecipazione attiva”: si tratta di puntualizzarne i 

contenuti, ma è sostanzialmente mirato ad escogitare le modalità migliori per comunicare con i 

cittadini, coinvolgerli e renderli partecipi, propositivi nei confronti delle attività del Comitato. 

Nell’ambito “Giovani”, oltre ad affrontare alcune situazioni di disagio giovanile già individuate, 

è necessario sviluppare alcuni temi che riguardano gli aspetti ricreativi, sportivi e culturali 

(piastra spettacoli; impianti parco sud; accessibilità ad aula studio) 

 

8. Varie ed eventuali 

Niente da verbalizzare 

Si ricorda la data del prossimo incontro: 04 Marzo 2024 

 
 
 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


